

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

*Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!*

[Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции].

**В ПЕРВОМ ГОДУ** девятой пятилетки в нашем городе новый размах получило промышленное строительство. За прошедшие месяцы введены в строй действующих дополнительные мощности на заводе химреактивов, опытно, нефтеперерабатывающем. В текущем году строители и монтажники возвели основные объекты производства синтетических мощных средств, завода товаров народного потребления, установки непрерывного коксования, Мегеетской птицефабрики.

Ускорение ввода—коренной вопрос научно-технического прогресса и, следовательно, основная задача строительного-монтажных организаций. Большинство подрядных организаций правильно поднимает эту задачу, делает все возможное для быстрого ввода в действие основных фондов. Наиболее благополучно, например, во втором полугодии сложились дела на пусковой установке непрерывного коксования. Здесь генподрядчиком СМУ-3 за девять месяцев освоено больше, чем намечалось по плану. В октябре на этом объекте хорошо поработали монтажники АМУ-2.

## ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

Общий успех на установке тормозится отдельными срывами, которые допускаются по вине некоторых субподрядных организаций. СМУ-4 и СМУ-7 в октябре сорвали сдачу целого ряда готовых объектов.

Центральный Комитет КПСС в Постановлении «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» указал пути к достижению новых производственных успехов. Главное, чтобы в ходе соревнования росла производительность труда, увеличивался вклад каждого в общее дело.

На пусковых объектах этого года развернуто социалистическое соревнование. Оперативно подводятся итоги работы за неделю, месяц, квартал на комплексе синтетических мощных средств. Строители СМУ-3 выступили инициаторами соревнования в честь 54-й годовщины Великого Октября. Работают под девизом «План года—досрочно» монтажники, электрики, изоляционщики, наладчики, строители. Но не везде, и сожалению, взятые обязательства выполняются успешно.

Неприглядная картина наблюдается на пусковом объекте IV квартала—битумной установке. Здесь план строительного-монтажных работ выполнен только чуть более чем наполовину. Самое большое отставание допущено генподрядчиком СМУ-6. На битумной установке объекты, в которых предстоит вести монтаж оборудования, стоят открытыми, без задействования теплосистемы.

Пуск тепла в помещения пусковых объектов—проблема номер один, от решения которой зависит дальнейшая работа строителей и монтажников. В настоящее время эта жизненно-важная проблема не везде решается положительно. Например, теплотрасса для Мегеетской птицефабрики строится с большими трудностями. На счету почти всех исполнителей имеются недолетки и прамые срывы. СМУ-4 не закончило работы по опоре 132. СМУ-6 не сдало под монтаж два павильона, дирекция не обеспечила задвижками большого диаметра.

В этой связи нельзя не сказать об усилении ответственности заказчика. На некоторых объектах ввод задерживается именно по его вине. Поставки оборудования, кабельной продукции, качество проектов и техрешили далеки порой от современных требований. Такие трудности переживают строители завода товаров народного потребления, ИИЗ.

Вчера на своем заседании партком управления строительства обсудил состояние дел на пусковых объектах, которые ведет коллектив СМУ-2. Партком указал на недостатки в ведении строительного-монтажных работ и на необходимость ввода в действие в четвертом квартале установки гидрокрекинга и производства спиртов-модификаторов.

Наступил четвертый, завершающий квартал первого года девятой пятилетки. В этот период строителям предстоит сделать много, чтобы обеспечить ввод запланированных объектов. Хозяйственные руководители обязаны обеспечить все условия для высокопроизводительного труда рабочих бригад.

## ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА в ПАРИЖ

ПАРИЖ. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев по приглашению президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства прибыл 25 октября во Францию с официальным визитом.

Вместе с ним в Париж прибыли заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли Н. С. Патолчиев, другие официальные лица.



Владимир Александрович Ашмарин — один из лучших слесарей цеха КИП нефтехимкомбината. За успехи в социалистическом соревновании его имя внесено в книгу почета цеха. На снимке: В. А. Ашмарин. Фото И. АМОСОВА.

## ЧЕТЫРЕ ДНЯ в НОВОСАБИРСКЕ

В Новосибирске проходит отраслевая конференция по комплексной механизации в строительстве производств. Для участия в работе конференции выехала группа ангарских строителей, в составе которой работники лаборатории ИОТ, механики, автотранспортники. Участники конференции обменяются опытом. В числе основных докладчиков — главный механик Ангарского управления строительства т. Мирочник М. А. Ангарчане делятся передовым опытом в организации специализированных участков по малой механизации на отделочных работах, по комплексной механизации кровельных и земляных работ, знакомятся с новинками и достижениями в этой области на других стройках.

## НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Целый ряд технических новинок разрабатывается в отделе главного технолога управления строительства. Вот только некоторые из них.

Группа механиков приступила к разработке проекта расположения технологического обо-

рудования установки для приготовления битумных паст и эмульсий. Новая установка — это по сути дела завод. В трехэтажном промышленном здании с вертикальным технологическим процессом будет приготавливаться 10 наименований

паст и эмульсий для гидронозляционных работ, широко применяемых в современном строительстве.

Коллектив группы строительного производства закончил составление технологических карт многократного применения на монтаже промышленных зданий новой серии ИИ-20. Это позволит сократить сроки.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ

В Иркутске состоялась V отчетно-выборная конференция областной организации Союза журналистов СССР. Доклад о работе бюро областной организации и задачах журналистов в свете решений XXIV съезда КПСС сделала председатель бюро областной журналистской организации редактор «Восточно-Сибирской правды» Е. И. Яковлева. С отчетным докладом ревизионной комиссии выступила председатель комиссии Г. И. Могилева.

В прениях по докладу выступили секретарь Ангарской первичной журналистской организации В. Мутин, редактор братской газеты «Красное знамя» А. Мурашов, заведующий кафедрой журналистики Иркутского государственного университета, кандидат филологических наук П. Забелин, заведующий общественной приемной «Восточно-Сибирской правды» З. Беляев, секретарь парторганизации колхоза «Знамя Ленина» Иркутского района И. Худилов, ответственный секретарь Иркутской писательской организации М. Сергеев, собкор «Экономической газеты» М. Никифоров, делегат от Тайшетской журналистской организации К. Янковский, редактор Ангарского радио Л. Акимова, заместитель председателя областного комитета по телевидению и радиовещанию Г. Килеско, член правления Союза журналистов СССР,

главный редактор Воениздата М. У. Сибилов, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС П. Ф. Московских.

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС Е. Н. Антипин.

Конференция избрала правление Иркутского отделения Союза журналистов СССР в составе 31 человека и ревизионную комиссию. Делегатами на III Всесоюзный съезд Союза журналистов СССР избраны В. П. Кузьмин, П. Ф. Московских, Е. И. Яковлева, В. Х. Хинданов.

Состоялось первое заседание правления бюро Иркутской областной организации журналистов. Избрано бюро в составе 9 человек. Председатель правления — редактор «Восточно-Сибирской правды» Е. И. Яковлева, заместители — зам. председателя областного комитета по телевидению и радиовещанию В. П. Козмаров и редактор ангарской городской газеты «Знамя коммунизма» В. П. Кузьмин, ответственный секретарь М. Д. Горчакин. Членами бюро избраны зав. сектором печати обкома КПСС И. К. Говорин, главный редактор художественного вещания областного радио Л. В. Тайлап, собкор «Правды» Н. К. Каменский, обозреватель Иркутского радио А. Г. Ступо, редактор окружной газеты «Знамя Ленина» Б. Х. Хажеев.



# БЫТЬ ВПЕРЕДИ, ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

**ГОРДОСТЬЮ** предприятия называют в тресте Востокхиммонтаж коллектив монтажно-строительного управления № 42. Это — высокая честь, и она вполне заслуженна: в течение прошлого года и девяти месяцев нынешнего коллектив удерживает первое место в социалистическом соревновании среди коллективов треста и первое место среди строительных-монтажных организаций города. В коллективе МСУ-42 находится переходящее красное знамя гордского комитета партии и горисполкома.

Таких заслуг коллектив добился благодаря самоотверженному труду всех монтажников. В авангарде же всегда коммунисты. Руководители-коммунисты тт. Московских Н. С., Ларькин И. Ф., Брехов В. Г., Горбачев А. А., Лосев Ф. Ф., Какауридзе П. А., Кузиков П. А., Покатнев М. И. — умельцы, можно сказать, талантливые организаторы и воспитатели своих коллективов. Являя собой пример высокой дисциплинированности и ответственности за порученное дело, они того же добиваются от тех, кто работает в их коллективах.

Бригада т. Какауридзе на заводе химреактивов постоянно держит высокий темп работы и два раза решением стройкома треста ей присуждало первенство в социалистическом соревновании. В числе лучших участок члена КПСС т. Московских Н. С.

Прекрасная черта коммунистов — делиться опытом с рядом идущими, помогать товарищам и морально, и материально. Дух взаимовыручки, взаимопомощи присущ прорабам, руководимым коммунистами тт. Московских и Шиньмановым.

В эти дни в МСУ-42 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Четыре десятка коммунистов, собравшихся в просторном кабинете главного инженера, в течение пяти часов по-хозяйски, по-партийному обсуждали свою деятельность за год, прошедший с прошлого отчетно-выборного собрания.

Деловой настрой собранию задавал доклад заместителя секретаря

парторганизации т. Пантелеева В. С. В меру остановившись на успехах, он основной упор сделал на то, что еще не сделали сами монтажники, чтобы работало ритмично, какие рогатки ставят монтажникам организации и предприятия, от которых зависит ритм труда рабочих МСУ-42.

## НЕДОЧЕТЫ СВОИ

— Наши недочеты, — сказал т. Пантелеев, — кроются в потере рабочего времени.

В сравнении с прошлым годом прогулы окрестились, но только сократились, а не изжиты. С начала года уже совершено 13 прогулов, то есть потеряны 41 человеко-день.

— Мы много нячимся с прогульщиками, — сказал в своем выступлении т. Андреев. — Ведь мы, в общем-то, прогульщикам сами потрафляем. Сделал, скажем, прогул человек и тут же пришел покаялся. Мы простили. В лучшем случае выговор в приказе ему выносим. И все. А надо нарушителей трудовой и производственной дисциплины брать, образно говоря, под многосторонний обстрел, обсуждать публично и наказывать

строго, вплоть до увольнения с работы, если прогуливает часто.

Вторит выступлению т. Андреева коммунист т. Фрумкин:

— Если мы поднимем протоколы десятилетней давности, то и там мы говорили о том, что надо принимать строгие меры к прогульщикам. Но, как выходит, от слов мы до сих пор не перешли к действительным мерам. Я считаю, что мы слишком гуманны к нарушителям дисциплины.

Выступления коммунистов были абсолютно справедливыми. Они пришлось по душе всем коммунистам и нашли отражение в постановлении собрания. В одном из его пунктов так и записано: строго ответственности за нарушение трудовой и производственной дисциплины должны нести вместе с провинившимися прорабы, мастера и бригадиры, потому что они воспитатели.

К своим недочетам коммунисты МСУ-42 относят и то, что мысль творческая, рационализаторская не получила на предприятии, образно говоря, «зеленую улицу».

— Число рационализаторов, — отметил т. Ждан, — у нас не растет. Особенно среди рабочих. Как было их 19 человек в прошлом

году, так и теперь. В каждом социалистическом обязательстве бригад специальным пунктом записано: внести три рационализаторских предложения. Но никто никогда не выполняет этот пункт.

Тов. Ждан считает, что рабочих надо заинтересовывать творческой работой, начелывать их на нее, прививать вкус к рационализации, тогда и будут результаты.

— И беда в том, — говорил коммунист т. Двойников, — что прорабы, мастера рационализации не занимаются сами и не помогают рабочим.

Поддержал его в своем выступлении и коммунист т. Петров.

## НЕДОЧЕТЫ НЕ ПОВИНЕ УПРАВЛЕНИЯ

**КАК ДОКЛАДЧИК**, так и выступающие отмечали и то, что коллектив работает неритмично по причинам строительной неготовности и плохого выполнения заказов МСУ управлением производственно-технологической комплектации. Это было и в прошлом году.

В МСУ-42 с тревогой смотрят в завтрашний день, так как нет строительного задела. Примеры: объекты этилен-пропилен должны быть сданы под монтаж во втором квартале, но до сих пор не сданы и к монтажным работам МСУ не приступало. Не сдана полностью под монтаж теплоотрастка Мегефской птшефабрике, с большим опозданием сдан под монтаж птшичек совхоза «Саяны». Второй год срываются сроки сдачи под монтаж объектов ТЭС.

Тематические задания УПТК выполняет неудовлетворительно. Под угрозой срыва выполнение

тематических заданий по многим пусковым объектам года.

**СЛОВ** нет. МСУ-42 определяет работу всего треста Востокхиммонтаж. И в том, что оно — лучшее, во многом заслуга коммунистов, хотя их только десять процентов из всего коллектива. Но работа коллектива могла бы быть лучше, если бы партгруппы работали в полную силу, чтобы чувствовалась партийное влияние во всех бригадах, прорабах, если бы на партсобраниях чаще ставились отчеты коммунистов, если бы строже спрашивали с нерадивых.

Собрание уделило большое внимание тому, как коммунисты совершенствуют организаторскую и массово-политическую работу, направленную на осуществление задач хозяйственного и культурного строительства в свете решений XXIV съезда КПСС.

Коммунисты МСУ-42 постоянно учатся сами и учат других. Почти половина из них входит в лекторскую группу. Активные из них: тт. Ждан В. А., Кузьмин В. Н., Войтин В. Н., Фрумкин Б. Н., Московских Н. С., Лосев Ф. Ф., Аветикова В. И. и другие. В каждой бригаде, прорабстве есть свои политинформаторы. Это помимо того, что все коммунисты учились и учатся в разных формах политического просвещения.

Обобщив опыт, накопленный за отчетный период, собрание наметило конкретные меры по устранению недостатков, определило пути улучшения организаторской, воспитательной и идейно-политической работы парторганизации.

Т. ПОЗДНЯК.

# ОПАСНАЯ ЗОНА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ**, девятнадцатого сентября, группа мальчиков из 93-го квартала оказалась в пос. Байкальске. Здесь они проникли в огражденную зону строящейся теплотрассы, спустились в траншею и стали устраивать для игр «окопы». Грунт в одном из «окопов» обвалился, и один из мальчиков получил тяжелую травму. Произошло большое и непоправимое несчастье в семье. А сколько переживаний у нас, работников седьмого строительного-монтажного управления! Ведь это случилось на объекте, который мы строим.

Разговор на эту тему поднимается не случайно. Я сам отец и хорошо понимаю, что значит для каждой семьи ребенок, его здоровье, благополучие. Между тем, к сожалению, подобные случаи бывают нередко. Точно такой же несчастный случай произошел в Ново-Ленине с девятилетним Юрием Латышевым. Еще одна трагедия...

И это должно вызвать у родителей, учителей, всех взрослых города тревогу.

Коллектив нашего СМУ-7, в котором я работаю вот уже больше 20 лет, строит дороги, теплоотрасты, ведет озеленение жилых массивов, промышленных комплексов, отравляет котлованы под жилье, здания санкульбиты. Эти и другие работы мы производим, часто в заселенных кварталах и микрорайонах. Поэтому стараемся выполнять их со строгим соблюдением строительных норм и правил, с устройством типовых ограждений. Несмотря на это, очень часто дети проникают в зону строительства объектов, устраивают тут игры, подвергают себя опасности.

Куда только подростки не проникают! В 84-м квартале открытая траншея наглухо огорожена. Но подростки залезают сюда со всех сторон. Да что там глухой забор! В квартале «А», как известно, сооружается хоккейный корт. Данный строительный объект не только огорожен, но и охраняется сторожем. Но ребята пролезают через забор, устраивают игры — и снова жди беды...

У Дворца культуры «Современник» разместились ремонтная группа ремстройбюца. На этом участке подростки извлекли из-под замка пустую тару, в которой находился строительный материал. Она ее подожгли, остатки пудры воспламенились...

Невольно возникает вопрос: кто же виноват в этом? В большой мере виноваты мы, взрослые, родители. Все мы хорошо понимаем, что дети есть дети. И если их не предупреждать, если их не разъяснять, где можно и где нельзя играть, то трудно предупредить беду. Мне кажется, надо как-то всем вместе взяться за профилактику, чтобы их не было, таких случаев.

В нашем городе немало построено и строится хороших спортивных площадок, площадок для игр, хоккейных кортов. Так давайте же все вместе позаботимся о том, чтобы дети отдыхали, проводили свое свободное от учебы время здесь, в открытых и специально оборудованных местах. Мне кажется, что не только родители, но и учителя, все взрослые люди должны об этом постоянно думать и беспокоиться.

**А. ДУКАРТ**, машинист экскаватора СМУ-7, общественный инспектор по охране труда и техники безопасности.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** В письме в редакцию экскаваторщик СМУ-7 т. Дукарт А. А. поднимает серьезный вопрос — о детской безнадзорности на улицах и в кварталах и к чему это приводит. Безусловно, необходима большая профилактическая разъяснительная работа в школах, в детских клубах и комитетах при ЖЭКах, помощь домовых и родительских комитетов, всей общественности. Безопасность детей на улицах и в кварталах — дело каждого из нас и всех вместе.

Теперь давайте посмотрим на эту проблему с другой стороны.

В большинстве случаев эти опасные для детских игр места — незасыпанные траншеи, котлованы, брошенные канавы — в населенной части города оставляют строители. Трагедия в поселе Байкальске произошла на незасыпанной теплоотрасте, которую ведет прораб В. Юлин с первого участка СМУ-7. Траншея разрыта давно, и работы идут медленно.

Как-то уже повелось, что строители не стремятся сокращать сроки работ в центре города или в наиболее заселенных частях его. Ходишь по улицам — то там, то здесь открытый котлован, траншея, кана-

ва. А кругом люди ходят, дети играют. Вот свежие примеры: улица Чайковского два месяца перекопана — мастерский участок И. Тюмина из СМУ-7 ведет прокладку кабеля. Эти работы должны были закончиться за две недели, а здесь не видно и конца. Мало того, нет даже мостиков через канавы. Траншея рылась по заказу МСУ-76, сейчас же товарищи из МСУ-76 не обеспечили строителей СМУ-7 кабелем.

В 107-м квартале перерыва площадка возле мезансасти — нельзя ни пройти, ни проехать. Это ведет газификацию участка т. Шамбалы из треста Востокхиммонтаж, монтажники явно не торопятся. Несколько месяцев стоят котлованы в одинадцатом микрорайоне, седьмом микрорайоне, хотя они давно заселены. Второй год пустует котлован между 92-м и 93-м кварталами. Примеров таких много, и конкретных виновников, создающих такие неудобства для жителей, тоже можно найти. Видимо, надо прежде всего самим строителям, ремонтникам, газификаторам строго придерживаться одного правила — все земляные работы в центре и густонаселенной части города вести быстрее, в самые короткие сроки, не растягивая их на месяцы. Разрыл траншею, тут же ее закопай, не создавай жителям неудобства, а детям — опасных мест для игр.

Вот тут и нужно внимание всех — от мастера до начальника СМУ, вплоть до управления строительства. Думается, что и городским властям надо строже отнестись к руководителям работ, которые оставляют незаконченными строительные объекты на улицах, в кварталах, в микрорайонах.

Редакция надеется, что руководство управления строительства, общественные организации стройки сочтут нужным внимательно разобраться в каждом названном конкретном случае, почему задерживается ведение работ на инженерных коммуникациях, и ответят, какие меры приняты к виновникам.



Ольга Александровна Игумова — оператор 224-го цеха завода товаров народного потребления. Она успешно несет трудовую вахту, ежедневно выполняя производственное задание на 130—140 процентов. Недавно труд О. А. Игумовой был высоко оценен Родиной. Ее наградили орденом Трудового Красного Знамени.

Фото И. АМОСОВА.



# НА УРОКЕ ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ

**В СПОМИНАЮТСЯ** мартовские и апрельские дни, когда наша страна, весь мир следил за работой XXIV съезда партии, который принял ряд важных документов и определял конкретные задачи нашего народа в строительстве коммунистического общества.

Вчерашние десятиклассники, сегодняшние студенты и рабочие, на классных часах, уроках истории и обществоведения горячо обсуждали и одобряли Директивы по пятилетнему плану. С большим интересом восприняли доклады Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгина.

К урокам обществоведения оформлялись наглядные пособия: «Ангарск предсъездовский», «Навстречу XXIV съезду КПСС», «Форум коммунистов», «Зарубежная пресса о съезде коммунистов» и другие.

Комсомольцы школы С. Горбунов, О. Федоров, Е. Панфилова, Л. Чуланова активно выступали с лекциями перед уча-

щимися 8—10-х классов. Многие из вчерашних десятиклассников сегодня трудятся на ангарских предприятиях. И трудятся успешно. Среди них В. Барабанов, В. Гурченко, Л. Казбанова, И. Маур, Л. Борисова и другие. Им предстоит принять участие в выполнении новой, девятой пятилетки.

А в школе продолжается напряженная учеба. На уроках истории и обществоведения нам предстоит обстоятельно изучить материалы XXIV съезда партии. Для всех старшеклассников они должны стать настольной книгой.

Задача учителя — уметь отобрать, правильно преподнести материалы съезда по каждой изучаемой теме. У нас, конечно, разработан план, по которому мы в течение года будем изучать важнейшие исторические документы. К каждой теме подобран материал. Например, при изучении самой первой темы по обществу ввели «Марксизм-ленинизм —

всепобеждающее учение нашей эпохи» обязательное привлечение материала из доклада Л. И. Брежнев. Проходим следующую тему — «Марксизм о законах развития общества». Снова пользуемся Отчетным докладом ЦК XXIV съезду партии.

В дальнейшем, при изучении периода социализма, более интенсивно будут привлекаться для изучения Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства и Резолюция съезда.

Это непосредственная работа с документами съезда, работа по программе. Кроме этого, мы имеем в своей школе богатый иллюстрированный материал по темам: «Решения партии — в жизнь!» и «Пятилетка — ударный труд», где рассказывается о героях труда Ангарска, Шелихова, Ульяновска и других городов и сел. Ребята с интересом читают, делают записи у себя в тетрадях, выступают на уроках, семинарских занятиях.

В будущем на уроках обществоведения мы планируем чаще организовывать встречи с ударниками коммунистического труда, обсуждать статьи руководителей предприятий, секретарей партийных организаций о выполнении плана пятилетки, опубликованные в нашей городской газете; совершать экскурсии на предприятия города, организовать просмотр документального фильма «XXIV съезд КПСС», встречи с делегатами XXIV съезда нашей партии и т. д.

Работа нам, преподавателям истории и обществоведения, предстоит большая и не из легких — воспитывать нового человека, способного строить коммунизм. Человека, который будет жить при коммунизме. Несомненно, большую помощь в этом нам окажут бесценные документы исторического XXIV съезда партии.

**Р. ЕРЕМЕЕВА,**  
учительница обществоведения и истории школы № 32.



Комсомолка Антонина Ерофеева — выпускница ГПТУ-8. За 5 лет работы слесарем в цехе КИП АНХК она стала передовиком коллектива, комсоргом участка пирометрии.  
На снимке: А. М. Ерофеева. Фото И. АМОСОВА.

# КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР МИКРОРАЙОНА

«На нашем библиотечном участке культурного фронта работа значительно облегчается тем, что мы имеем довольно подробные указания Владимира Ильича, который всегда чрезвычайно внимательно относился к библиотечному делу». Эти слова Н. К. Крупской, сказанные в 1936 году на Всесоюзном совещании по теоретическим вопросам библиотечного дела и библиографии, актуальны и по сей день.

**МЫ ПОНИМАЕМ,** какая ответственность лежит на нас, библиотечных работниках. Планируя свою работу, мы всегда руководствуемся ленинским наследием. Библиотека — это оаг культуры, куда ежедневно ходят сотни людей. Для того, чтобы к нам приходило сегодня больше, чем вчера, мы стараемся не повторяться, ищем новые формы, новые методы работы.

Мне хочется рассказать о массовой работе нашей библиотеки. В нашем районе расположены школы № 6, 38, 32, детские учреждения № 65, 56, 72, Общешкольное № 11, ЖЭК-8. С каждым из этих учреждений у нас теснейшая связь, свой план работы. Взяв, к примеру, детское учреждение № 56, коллектив которого насчитывает около 100 человек.

Каждый вторник здесь проводятся политзанятия, готовить которые помогают работники библиотеки. Помощь наша не ограничивается этим, мы проводим также тематические вечера, обзоры, выставки. Были проведены устный журнал, посвященный В. И. Ленину, теоретическая конференция по работе В. И. Ленина: «Задачи союз молодежи», вечер «Ленин и музыка» и ряд других мероприятий.

Перед XXIV съездом КПСС мы провели обсуждение книг Г. Коновалова «Истоки», А. Иванова «Великий зов», В. Кожевникова «Особое подразделение» под общим названием «Образ коммуниста». По докладу Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС была проведена беседа «Империализм — враг народов», потом организовали выставку книг «Решения

XXIV съезда КПСС — в жизнь!». На новый учебный год в сети политического просвещения мы разработали план в помощь изучающим работу В. И. Ленина «Что делать?». Помогают нам его осуществлять активисты библиотеки Н. В. Маслова и Р. И. Антипина.

В прошлом году в библиотеку пришла пропаганда из детского учреждения № 72 В. Ф. Галактионова и попросила совета, какую тему выбрать для беседы. Долго думали, переребрали массу литературы и остановились на изучении истории родного края. Составили план, подобрали литературу. Получилось очень интересно.

Молодежи, особенно несовершеннолетним, наша библиотека уделяет особое внимание. У нас проводится работа с подростками, которые находятся на учете в детской комнате милиции, работа с учащейся молодежью. Для них организован совместно с кинотеатром «Мир» кинолекторий на тему «Человек и прекрасное», проведены викторины «Знаешь ли ты В. И. Ленина?», «Твой со-

временник» и многое другое. Для молодежи мы часто устраиваем встречи с интересными людьми, живущими в нашем городе. Так, в честь Дня Победы над фашистской Германией был проведен вечер «Полдень твой переживет века». На вечерах были участники Великой Отечественной войны М. А. Козлова — техник легендарного женского авиационного Л. Р. Денисенко, И. И. Карнаухова. Рассказ ветеранов сопровождался концертом самодеятельности учащихся школы № 38.

Девиз нашей библиотеки — охватить каждого подростка, увлечь чем-то, привить любовь к книге. Сейчас в читальный зал ходит около 1000 подростков, среди них и учащиеся школ, ГПТУ, и те, кто нигде не учится. Для закончивших школу мы провели вечер «Встреча с профессией», где ребята встретились с рабочим, заслуженным библиотекарем, врачом. Очень интересными получились встречи юных читателей с полковником запаса И. Н. Пурасом и персональным пенсионе-

ром А. С. Антиповым. Уделяем мы большое внимание не только подросткам, но и работающей молодежи. Собрать со всего микрорайона молодежь очень трудно. Поэтому мы решили сами пойти в рабочие общестии. Тесная связь с общестием № 11 у нас существует уже около трех лет. Там у нас работает клуб любителей книги. Работа его проходит в виде заседаний на разные темы, встреч, КВН. Гостям клуба были ангарские поэты, ветераны войны, иркутская писательница В. Марина и многие другие.

Обо всех формах и мето-

дах работы библиотеки прилегающих микрорайонах рассказать трудно. Работа проводится большая. Однако сказать, что мы делаем все, что возможно, нельзя. У нас есть еще возможность улучшения культурномассовой работы среди населения. И мы стремимся к тому, чтобы у нас росло не только количество читателей, но и число активных, наших добровольных помощников. Ведь только при этом условии библиотека сможет стать настоящим культурным центром микрорайона.

**Г. КОСТЕНКО,**  
зав. читальным залом библиотеки № 5.

## КНИГА, ИЗБЕЖАВШАЯ ЭКЗЕКУЦИИ

УФА. (ТАСС). Собрание книжных редокостей Башкирской республиканской библиотеки имени Н. К. Крупской пополнило сборником «Сто русских литераторов», выпущенным в 1838 году известным издателем Смирновым. Эта книга и сама по себе весьма редкая, но уфимский экземпляр поистине уникален. Николай I, главный цензор самодержавной России, имел обыкновение просматривать выходящие в Санкт-Петербурге книги. На этот раз издание, попавшее в руки царю, привело его в ярость.

А дело в том, что в сборнике «Сто русских литераторов» он обнаружил портрет писателя А. Востужкова-Маринского-челявина, который первый вывел свой полк на Сенатскую площадь в день восстания декабристов. На весь тираж сборника тотчас был наложен запрет. Только считанное количество экземпляров книги, тайно унесенных прямо из типографии, уцелело от царской экзекуции. И вот один из них стал достоянием уфимской библиотеки.

## В ПОМОЩЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ХУДОЖЕСТВЕННУЮ самодеятельность называют искусством миллионов. Это справедливо: в наше время она получила необычайно бурное развитие. Одна из главных проблем, которые предстоит решать большим и малым кружкам разных жанров, — репертуар. В поисках его ищущие обращаются иной раз по самым неожиданным адресам. Меж тем существуют специальные подписные издания, довольно содержательные, позволяющие в значительной мере удовлетворять репертуарные потребности любителей художественных коллективов.

Издательство «Искусство» выпускает библиотечку «Репертуар художественной самодеятельности». Ежегодно выходит 24 выпуска, которые

содержат в себе репертуар для разных жанров, методические пособия, теоретические работы по вопросам искусства. Вот, к примеру, что вышло в библиотечке в 1971 году: сборник произведений для эстрады «На веселой волне», «Сцены из советских оперетт», методическое пособие С. Клинтина «Режиссер на концертной эстраде», книга Н. Крымова «Станиславский-режиссер», сборник пьес Н. А. Некрасова, современные одноактные пьесы и т. д.

Подобную библиотечку под названием «В помощь художественной самодеятельности» выпускает издательство «Советская Россия». Здесь можно найти литературно-музыкальные композиции, сборники стихов для чтения с эстрады, песни, инсценированные рассказы и т. п. Богаты репертуаром также сборники «Молодежная эстрада», журналы «Клуб и художественная самодеятельность» и «Культурно-просветительная работа». Кстати, два последних в Ангарске в розничную продажу не поступают.

Все эти издания ждут своих подписчиков — организаторов, руководителей и участников художественной самодеятельности.

**Л. КУПРИН.**

## КРУЖОК БУДУЩИХ ВОИНОВ



КАЗАХСКАЯ ССР. Более 80 учеников занимается в кружке юных друзей Советской Армии, созданном при средней школе имени В. И. Ленина города Талды-Кургана.

Под руководством участника Великой Отечественной войны капитана запаса Н. В. Этакова ребята изучают устройство оружия, топографию, проходят строевую и огневую подготовку. Кружковцы не раз занимали призовые места на республиканских смотрах подготовки юных друзей Советской Армии.

На снимке: во время занятий, которые проводит капитан запаса Н. В. Этаков.

Фото А. Ногайбаева.

(Фотохроника ТАСС).





Первую премьеру сезона — современную хронику И. Дворецкого «Человек со стороны» показал Московский драматический театр на Малой Бронной.

Пьеса поднимает актуальную тему. В ней показана борьба нового, прогрессивного против старого, отсталого на промышленном предприятии. Главный герой пьесы — молодой инженер Чешков.

Спектакль поставил Анатолий Эфрос.

На снимке: сцена из спектакля. Чешков — артист А. Д. Грачев (слева), Рыбинин — заслуженный артист РСФСР С. Г. Соколовский.

Фото М. Строкова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27, СРЕДА

3-й канал

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00 — Телевизионная панорама  
19.15 — «Кому быть Артемом». Документальный фильм.  
19.35 — Киногоризонт.  
20.50 — Музыкальный календарь. (К 75-летию А. Новикова).

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

21.30 — Спортивный дневник.  
22.00 — Цветное телевидение.  
«Русский романс».  
22.30 — Ленинский университет инвалидов. «Научно-технический прогресс и социальная проблема общества». В передаче принимают участие академики Лубинин Н. П., профессор Келье В. Ж., доктор философских наук Фролов И. Т.  
23.00 — Цветное телевидение.  
«Наедине со словом». Фильм-концерт. Производство творческого объединения «Экран».

23.50 — «Время». Информационная программа. К визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию.

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.30 — Новости.  
21.35 — Сплетанная передача «Старт».  
22.05 — «Бронзовый солдат». Документальный фильм.

## КИНО

«ЮНОСТЬ» — Двенадцать стульев (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-45. Свистать всех наверх. 10-10, 11-50, 13-20. Журналист (1 серия). 15-30. Двенадцать стульев (2 серия). 18, 21.

«ПОБЕДА» — «Цитвель» ответила. 10, 12, 14, 16, 18, 21-50.

«МИР» — Шельменко-денщик. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.—документальный фильм «Без свидетелей»).  
Открыта предпринимательская продажа билетов на юбилей художественный фильм «Конец атамана».

«ПИОНЕР» — Бессовенные друзья. 10, 11-40, 13-20. Гайдуки (детей до 16 лет не допускаются). 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. Кинозал «Хроника» — Обвинение подсудим. 16, 19. И был вечер, и было утро. 17, 20, 21-40.

«ОКТАВЕР» — Дорога на Рыбцалово. 10, 13-40, 21. Саниарка и пастух. 11-50, 15-30, 19-10.

«ГРЕНАДА» — Городской романс. 12, 15-50, 17-45, 19-40, 21-55. Для детей — Табачная железная лавка. 10. Полосы Огнеского. 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Замороженный 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удл.—на верном пути).

«АНГАРА» — Смертельная ошибка 17, 19, 21 (удл.—Лондонский концерт)  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мои последние тыго. 15, 17, 19.

## ПУТЕВКА В СБОРНУЮ

В городе Ленинбаде закончилось первенство Центрального совета физкультуры и спорта по классической борьбе. Уверенно выступили на ковре спортсмены СК «Сибиряк». Чемпионами общества стали мастера спорта Валерий Гудков и Валерий Лукьяников. Серебряные жетоны за второе место получили В. Гаврин, В. Раков, а также

спортсмен из СК «Ермак» мастер спорта Геннадий Александров. Бронзовую награду завоевал Владимир Глыбов. Четверо борцов СК «Сибиряк» — В. Дорохов, В. Гудков, В. Ерохин и В. Лукьяников — вошли в состав сборной ЦС и готовятся к первенству ВЦСПС, которое состоится в Душанбе.

### СПОРТ

## Ф И Н И Ш СПАРТАКИАДЫ

Подведены итоги летней спартакиады строителей, которая финишировала полмесяца назад. Упорная борьба на гравейной дорожке, кроссовых тропках, футбольных полях и в спортзале завершилась побе-

дой коллектива физкультуры, где инструктором О. Ващенко. Этот коллектив стал победителем в соревнованиях по туризму, бадминтону, легкой атлетике и кроссу. Второе место завоевали спортсмены треста Востокимонтаж. Третье место у коллектива физкультуры завода железобетонных изделий № 4.

А. КИСЕЛЕВ.

## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР обобщает результаты матчей чемпионатов страны среди команд второй группы (шестая зона), состоявшихся 23 октября: «Витязь» (Усть-Каменигорский) — «Спартак» (Ангарск) — 1:0 «Спартак» (Семипалатинск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 3:3. «Трактор» (Павлодар) — «Амур» (Загайская) — 1:0 «Динамо» (Ленинград) — СКА (Чита) — 1:1

«Томск» (Томск) — «Алтайчилик» (Красноярск) — 2:0. «Дзержинец» (Новосибирск) — «Алтайчилик» (Иркутск) — 0:0. «Иртыш» (Юмск) — «Динамо» (Варна) — 3:1. «Завражье» (Курган) — «Металлург» (Новокузнецк) — 2:1 СКА (Хабаровск) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — 2:0.

(ТАСС).

## ПОСТ ГАИ

## ЗА ПРОШЕДУЩУЮ НЕДЕЛЮ

За прошедшую неделю в Ангарске произошло 6 автомобильных происшествий, из них 3 столкновения.

21 октября в 14 часов на ул. Горького из-за невнимательности водителя трамвая Гурковой С. И. и водителя автомашины Э. Я. Тесис произошло столкновение. Автомобиль и трамвай получили технические повреждения.

В этот же день в 16 часов 30 минут водитель автомашины «ЗИЛ-585», принадлежавшей автотранспортному цеху АНХК (шофер Гришанов А. С.), следуя по дороге, ведущей в 8-й район, выехал на левую сторону проезжей части и столкнулся со встречным автомобилем «ЗИЛ-158», принадлежавшим Ангарскому пассажирскому хозяйству. Пострадал водитель автобуса Рыбинков.

В 17 часов автомашина из гаража керамического завода (водитель А. Г. Иванов) стол-

кнулась на территории 85-го квартала с мотоциклом (водитель — спаршик ВЭМ АМУ-1 К Новик). Пострадал мотоциклист. Водитель Иванов с места происшествия уехал.

21 октября в 22 часа 30 минут неизвестной автомашиной был сбит на Ленинградском проспекте, напротив поселка Кирова, гражданин Киселев Владимир Филиппович, 28 лет. Поступил с места происшествия скрылся Граждан, знающих что-либо об этом происшествии, просим зайти в милицию или в ГАИ.

23 октября в 18 часов водитель личной автомашины, слесарь В. В. Оглобин в нетрезвом состоянии слез с полого от поселка 8-е Мая в сторону Ангарска, не справившись с рулем управлением и опрокинулся вместе с машиной. Получил травму пассажир.

За управление в нетрезвом состоянии задержано 10 водителей Среди них И. Т. Суздальев, шофер Ангарского управления Вторчермета, Ф. А. Маронов, тракторист цеха № 23 АНХК, шофер Ангарского кинотеатра Г. П. Умков. Материалы на нарушителей отправлены в дисквалификационную комиссию.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в общественной приемной

редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ГОЛЬДБЕРГ Я. Л. с 14 до 18 часов.

Бюро по трудоустройству и информации населения города Ангарска приглашает на работу — заместителя директора филиала по учебно-методической работе, знакомого с нефть-перерабатывающей и нефтехимической промышленностью, инженеров-методистов, преподавателей почасовиков по специальностям: технология колливной промышленности, технологические расчеты и выбор арматуры, автоматизация производственных процессов, кинематика и катализ, организация труда на производстве, марксистско-ленинская социология, гражданская оборона экономик нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, математика.

Инженерия-геодезистов инженеров и техников-строителей, инженера-технолога, мастера по деревообработке и металлообработке, техников-геологов, заместителя директора по учебной, про-

изводительной работе, главного бухгалтера, производственного товаров, бухгалтера по переценке основных фондов (временного), электромонтеров, электрослесарей, шоферов, рабочих по уборке производственных помещений (женщины), квалифицированных тракторных кранов, плотников МРК-2, трактористов-бульдозеристов, плотников, слесарей по ремонту тракторной техники, газосварщиков, каменщиков, маляров-штукатуров, теплоизоляровщиков, мастеров холодильных установок, инженера или техника, знающего торговое оборудование, по переценке основных средств, кухонных работников, уборщиц, кондукторов, слесарей, токарей, фрезеровщиков, автокрановщиков, стрелков, грузчиков, бетонщиков, слесарей-инструментальщиков, аппаратчиков, мотористов, слесарей по ремонту арматуры, слесарей по эксплуатации и ремонту тепловых сетей. (848)

Мы часто наблюдаем за выступлением спортсменов высокого класса, восторгаемся их мастерством. О них мы вспоминаем, говорим, спорим. Они действительно заслуживают внимания и уважения. Но кто воспитал и вырастил этого сильного и красивого спортсмена.

Тренер. Фанатично преданный своему делу, ой порой.

## ТРЕНЕР

забывает про сон, еду, он всегда стремится, чтобы его воспитанник достиг победы. И вот питомец на пьедестале. Победа спортсмена — победа тренера. Тренер становится фигурой восхваляемой, возмущаемой. О нем говорят, глумятся, растят его авторитет. Но вот поражение, и ты в кругу тяжелых упреков.

Но как бы то ни было, ты снова уходишь с головой в работу. Анализируешь проигрыш, неудачу. снова планируешь, тренируешь.

Первооснова физического воспитания исходит от школы. Именно здесь необходимо увлечь ребят и воспитывать у них интерес и привычку к систематическим занятиям спортом. Школа — основа физического развития подрастающего поколения. Это хорошо знает тренер Людмила Николаевна Федченко, бывшая преподавательница физкультуры, проработавшая в школе более десяти лет. На спортивной работе Людмила Николаевна с 1958 года. Сейчас она старший тренер сборной команды области по баскетболу. Ее можно видеть в зале СК «Ангара» всегда в сплотивной форме, полтаивой. Интересный собеседник. Но во время тренировки с ней просто невозможно поговорить — она с головой уходит в баскетбол. Здесь-то и проявляются ее тренерские качества: экзальтация, внимательное наблюдение, требовательность к выполнению заданий, лаконичное объяснение, четкий, правильный показ, нетерпимость к техническим погрешностям во

время передачи мяча. В команде нет пассивных. Все на своих местах, все в движении.

У Людмилы Николаевны три группы разного возраста. И это не случайно. Она прекрасно знает, что сила спорта в преимущество, в постоянно пополнении сборной команды резервом. Ребята растут, заканчивают школу, поступают в вузы. Но занятия спортом не бросают. Видимо, им был принят со школы необходимый интерес к спорту. В этом плодотворность тренерской работы Федченко.

Людмила не ждет, когда к ней придут записаться девочки в секцию баскетбола. Она сама ходит по школам, просматривает, выбирает, дает контрольные нормативы, рассказывает о пользе физической культуры и тренирует. Не однообразно, а с применением самых различных упражнений в широком диапазоне подвижности. И это приносит успех.

Из Свердловска возвратились воспитанницы Людмилы Николаевны Баянова Татьяна и Распутина Лариса, которые в составе команды России готовятся к первенству СССР. Там же учаются и тренируются Наташа Резник — серебряный призер Спартакиады народов РСФСР, чемпионка России Наташа Мыльникова. Сейчас сборная команда области готовится к поездке на соревнования в Ярославль, где с 4 ноября начнется финальное первенство России в зает 12-й Спартакиады школьников.

С популярнейшей в Ангарске, с достижением успехов во многих видах тренер становится фигурой примечательной и авторитетной. Тренер был и остается главным лицом в спорте, несущим и выполняющим основную миссию — повышение спортивного мастерства. Сила тренера в его постоянном оптимизме, в его творческом поиске и целеустремленности к победе.

Именно такова тренер Л. Н. Федченко, которой неслучайно вручена высокая правительственная награда — орден «Знак Почета».

А. МИРОНОВ,  
тренер.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 28 октября, в 19 часов в магазине «Книжник» состоится совместное заседание литературного объединения и клуба кинголюбов.

На встрече выступит поэт Марк Сергеев и редактор альманаха «Сибирь» Геннадий Николаев.

Зам редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

### Уважаемые покупатели!

Магазин «Детский мир» (пр. Карла Маркса, 28) проводит выставку-продажу зимнего пальто для девочек и мальчиков производства Ангарской швейной фабрики. Посетите наш магазин. (839)

Ангарский УКП Красноярского монтажного техникума производственного техникума производственный набор на подготовительные курсы для поступления в техникум. Техникум готовит: технику-монтажников, техников-электриков, техников-сантехников, техников по сварке.

Обратиться: пр. Кирова, 34 (бывшая школа № 5), с 18 часов. (846)

Коллектив опытного завода выражает глубокое сожаление старшему инженеру-конструктору Дроздову Нине Васильевне по поводу безвременной кончины мужа ДРОЗДОВА Дмитрия Семеновича.